

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 90 (773)

Воскресенье, 30 июля 1961 года

пятый год издания  
Цена 2 копейки

## Сегодня — День Военно-Морского Флота

### ВСЕГДА НА ВАХТЕ

Радостные дни переживает наша страна. Близится день открытия XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. С огромным подъемом советский народ трудится на благо своей Родины, во имя укрепления ее могущества и построения коммунизма. Успехи Советского государства не дают покоя врагам.

В ответ на прописки империалистов, продолжающих гонку вооружений, раздувающих военный психоз, готовящих провокации в разных районах земного шара, Вооруженные Силы СССР зорко охраняют созидательный труд строителей коммунизма, стоят на защите мира на Земле. Как и все воины, надежно несут свою боевую вахту военные моряки.

Всенародный праздник — День Военно-Морского Флота — был установлен в 1939 году. Военный флот, как регулярная военная сила русского государства, сложился на рубеже XVII и XVIII веков, и уже тогда громил шведов, турок, французов. Русский флот породил выдающихся адмиралов — Ушакова, Нахимова и других.

«Врагов не считают — их бьют» — этот девиз Ушакова стал заповедью всех русских моряков.

Моряки были передовым авангардом в Великой Октябрьской социалистической революции. По всей земле прокатилось эхо исторического выстрела «Авроры»,озвучившего наступление нового мира.

Активно сражались моряки при защите молодой Советской Республики от полчищ белогвардейцев и интервентов.

За годы Советской власти наш флот получил первоклассную технику и отлично

подготовленные военные кадры. Во время Отечественной войны 1941—1945 гг. Северный, Балтийский и Черноморский флоты тесно взаимодействовали с приморскими армиями. Отвагу и мужество, стойкость и храбрость проявили моряки при обороне Ленинграда, Сталинграда, Севастополя, Одессы, Тихоокеанский флот и Амурская флотилия приняли активное участие в разгроме империалистической Японии.

За время войны свыше пяти тысяч моряков были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, а семеро получили эту высокую награду дважды. Подвиги славных морских воинов дважды Героя Советского Союза А. О. Шабалина, морского летчика Б. Ф. Сафонова, замечательных подводников В. А. Видяева, Героев Советского Союза И. А. Колышкина, Г. И. Щедрина, В. И. Травкина и многих других служат для нашей молодежи примером доблестного выполнения своего воинского долга.

Двадцать лет прошло с начала Великой Отечественной войны. На страже морской государственной границы Советского Союза стоит флот, качественно отличный от того, который встретил огнем коварное нападение фашистской Германии. Как и все наши Вооруженные Силы, флот имеет в числе своих боевых средств ракетное и ракетно-ядерное оружие. Он оснащен энергетическими установками высоких мощностей, средствами радиоэлектроники.

Советские военные моряки и моряки запаса отмечают свой праздник решимостью неустанно повышать свою готовность к защите Родины.

## О регистрации кандидата в депутаты городского Совета депутатов трудящихся

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 августа 1951 года «О проведении выборов депутатов в местные Советы депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов», окружная избирательная комиссия зарегистрировала кандидатом в депутаты городского Совета депутатов трудящихся по избирательному округу № 32 МАЛИНОВСКОГО Виктора Филипповича, 1928 года рождения, русского, члена КПСС, об разование незаконченное высшее, слушателя межобластной высшей партийной школы.

## XXII съезду КПСС — достойную встречу!



Отличным тружеником зарекомендовал себя в 22-м механизированном полку молодой водитель комсомолец Ф. Алексеев.

## С задором, с огоньком

Коллектив участка № 2, возводящий завод КПДС, выполнил производственный план второго квартала на 115 процентов и завоевал переходящее Красное знамя Усинского строй управления. Бетонщики, монтажники, плотники этого участка

стремятся к тому, чтобы в третьем квартале удержать за собой первенство.

Особенно высокую производительность труда показывает комплексная бригада Анатолия Максимовича Точеначева.

## Человек — коллектив — общество

Работают в цехе два человека. Оба — известные мастера своего дела, с большим опытом и знаниями, оба намного перевыполняют нормы. Однако по-разному относятся к ним окружающие, разное думают и говорят о них. Об одном тепло и уважительно, по-дружески, с доверием. О другом — с усмешкой и недоумением. У обоих — золотые неутомимые руки, но если у одного они трудятся на общее благо, без счета времени и не таят перед всеми секретов своего искусства, — у другого они жадно и цепко гребут к себе и не коснутся станка ни на одну неоплаченную «сверхурочную» минуту.

К первому идут охотно и уверенно: он всегда поможет, покажет, научит, поделится знаниями, останется с новичком после конца смены, организует свою бригадную «школу», забывая порой об отдыхе, не помышляя ни о каком вознаграждении. Ко

второму — не подступиться: «А за это не платят... Что мне — больше всех надо?»

Вот так и живут в одном коллективе два совершенно разных работника с противоположными взглядами на жизнь, на свое место в ней, на свою обязанность перед обществом. Первый — подлинный передовик, настоящий советский рабочий, ударник коммунистического труда, человек смелой мысли и богатой, щедрой души. Второй — замкнувшийся в себе человек, кустарь-одиночка по натуре, плотно отгородившийся в своем узком мире от большого жизни, глухой и равнодушный к ней. Такой не поймет ни самоотверженности Николая Мамая, ни бескорыстия Валентины Гагановой, ему не ведомы ни радость творчества, ни воодушевляющее сознание своей слитности со всей огромной семьей советских тружеников-творцов. Он в плену у пережитков

## На полях Родины

### Хлеба скосены на 30 млн. гектаров

Труженики полей нашей страны успешно ведут уборку хлебов. Урожай зерновых и бобовых культур, по свидетельствам на 25 июля, снят с площади 30 миллионов 225 тысяч гектаров. В последние дни включилась в уборку Латвийская ССР. Теперь жатва уже идет в 14 союзных республиках.

Озимая пшеница в основных районах возделывания этой культуры почти полностью убрана. Уже далеко на север продвинулась граница созревания озимой ржи. Ее уборка идет в большинстве районов европейской территории СССР.

Горячая пора в Поволжье и на Южном Урале, где со зреет яровая пшеница. По посевным площадям она занимает в стране первое место среди всех культур. Урожай уже снят с миллиона гектаров. Колхозы и совхозы Ставропольской и Саратовской областей обещают дать Родине хлеба больше, чем намечалось планом.

Тысячи комбайнеров юга, завершив успешно уборку в своих хозяйствах, отправляются на помощь к своим друзьям на Восток — в центральный край, Западную Сибирь.

### Хлеб государству — к 10 сентября

Коллектив одного из крупнейших на Кустанайской земле совхоза «Краснопресненский» взял обязательство засыпать в закрома Родины 1800000 пудов зерна. Механизаторы хозяйства, борущегося за почетное право называться коммунистическим, выступили с патриотическим почином — к 10 сентября закончить уборку урожая.

(ТАСС).

Составлен рабочий план жатвы. На полевых станах оборудованы общежития, столовые, бани. Все полевые станы будут электрифицированы и радиофицированы.

Рабочие планы составлены также для каждого агрегата. В них указан объем работы, затраты средств, расход горючего и маршруты движения.

(ТАСС).

рассматривающие все на свете с единственной точки зрения — выгодно или невыгодно это им лично.

Всякий такой материал в газете неизменно вызывал у читателей отклики. В редакцию приходили все новые и новые письма, заявлявшиеся живой, волнованный разговор — об общественном призвании и долге гражданина, о его нравственном воспитании. И такая заинтересованность вполне понятна: ведь нигде, как в условиях социализма, этот вопрос не имеет столь огромного общественного смысла, важного миллионам людей.

Человек — коллектив — общество... Тремя этими словами обозначается обширнейшая область явлений и процессов социальной жизни во всем многообразии и сложности ее обстоятельств, в ее гармонии и противоречиях. Как относится человек к окружающим его людям, к обществу в целом и как оно относится к нему? Как понимает и выполняет человек свой общественный долг и обязанности, насколько глубоко и органично сочетаются в его сознании и его практике интересы личности и коллектива? Ответы на эти вопросы определяются прежде всего социальной природой общества.

(Окончание на 2-й стр.)

# Человек — коллектива — общество

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

В мире капитализма, основанном на частной собственности, на угнетении и эксплуатации большинства правящим меньшинством, личность находится в состоянии непреходящего конфликта с общественной средой. Либо ты грабишь другого, либо другой грабит тебя, либо ты рабовладелец, либо ты раб — так кратко и точно выразил Ленин главный принцип старого, буржуазного общества. Всем своим укладом воспитывает капитализм в людях жестокий эгоизм, подозрительное и не приязненное отношение друг к другу, дух безжалостного соперничества, алинистичность, зависть, вероломство, безразличие и пренебрежение к общественным интересам.

Здесь преуспеяние одного заиждется, как правило, на несчастье других. Если один разбогател — значит сотни, а то и тысячи разорились. Если у одного в власть, и довольство, и все блага земные — значит множество других осталось обездоленными, бесправными, лишенными радости и надежды. Так устроен этот уродливый по самому своему существу враждебный человеку мир. Такова буржуазная мораль — мораль бессердечного индивидуализма.

Глубоко чужда и противна она новой, коммунистической морали, всему строю нашей жизни, в которой прочно утвердились отношения товарищеского сотрудничества и взаимопомощи равноправных, свободных от какого бы то ни было гнета людей, воодушевленных великой идеей построения самого справедливого и разумного общества — коммунизма.

Все, что мы, советские люди, имеем, все, чем мы сильны и богаты, — наша земля и ее сокровища, наши города и заводы, поля и школы, гигантские машины и художественные творения, все это — наше общее, всенародное, нераздельное достояние. Создаваемое нами коммунистическое общество — дело миллионов, их трудовые усилия, их творчество и вдохновение. Отсюда и наше принципиально новое в истории человечества отношение к труду, к общественной соб-

ственности и друг к другу. Отсюда драгоценное и благородное чувство коллектизма, свойственное мировоззрению воспитанных ленинской партией людей.

С малых лет советскому человеку прививаются уважение к обществу и его труду, преданность его идеям, готовность бороться за его интересы, умение жить и работать в коллективе, ставить общественное благо превыше всего. И все это ему не в тягость, все это дает ему ни с чем не сравнимое чувство морального удовлетворения. Если капитализм сковывает и подавляет человеческую личность, то социализм, и только социализм, избавивший народные массы от эксплуатации, угнетения, нищеты, безработицы, раскрывающий безбрежный простор развитию производительных сил общества, дает человеку истинную свободу, способствует расцвету всех его творческих задатков, способностей и дарования.

Советский человек постоянно ощущает на себе внимание и заботу общества, его мудрое воспитательное воздействие, его разумную требовательность, его великую вдохновляющую силу. Все это и рождает у сознательного, честного труженика сознание своего долга пе-

Передовая «Известий»  
за 23 июля 1961 г.



Литовская ССР. Инженер Шяуляйского завода премионных станков Данелиус Бальчюнас два года назад окончил Каунасский политехнический институт. Молодой специалист взял личное социалистическое обязательство в честь XXII съезда КПСС. Он решил за семилетку достигнуть такой экономии средств, которая была бы равна сумме стипендии, выплаченной ему государством за годы учения. Добиться этого он намерен путем совершенствования техники и технологии производства.

На снимке: Д. Бальчюнас.

## Мастер бюрократических отписок

Барак № 13 в Третьем Рабочем поселке в течение двух месяцев был на капитальном ремонте без выселения жильцов. Но вот ремонт окончен. Рабочие ушли. Однако жильцов совсем не удовлетворили такая, с позволения сказать, ремонт. Пол в коридоре не покрашен, потолок протекает, задвижек у окон нет, печь на общей кухне не отремонтирована, кухней пользоваться нельзя.

Жители написали письмо в редакцию:

«Ходили мы в ЖКО с жалобой, — заявляют они, — А начальник Междуреченского ЖКО т. Медянкин спокоен. Просбзы женщин его не трогают. Просим вас, дорогая редакция, воздействовать на Медянкина. Самы мы добиться ничего не можем...»

Письмо было направлено для принятия мер. Начальник ЖКО Медянкин отдался бюрократической отпиской: «Сообщаем, что дом № 13 по Третьему Рабочему

поселку капитально отремонтирован и полностью заселен. Качество ремонта комиссия признало удовлетворительным».

«Удовлетворительное качество ремонта» — это с точки зрения комиссии и начальника ЖКО.

В большой обиде на Междуреченское ЖКО и жители Первого Рабочего поселка. 27 семей подписали заявление на имя тов. Медянкина о том, что в поселке отключен водопровод, и жителям приходится носить воду из котельной, затрачивая ежедневно по 40—50 минут.

Заявление Медянкин переписало капитально отремонтирован и полностью заселен. Качество ремонта комиссия признало удовлетворительным».

«Удовлетворительное качество ремонта» — это с точки зрения комиссии и начальника ЖКО.

В большой обиде на Междуреченское ЖКО и жители Первого Рабочего поселка. 27 семей подписали заявление на имя тов. Медянкина о том, что в поселке отключен водопровод, и жителям приходится носить воду из котельной, затрачивая ежедневно по 40—50 минут.

Заявление Медянкин переписало

А что же дальше? Так и будут жители Первого Рабочего поселка носить воду за 500 метров на коромысле? И долго ли? Ответы тов. Медянкина в редакцию являются зеркалами того, как он относится к нуждам людей?

О. КОРЧУГАНОВА.

На протяжении ряда лет средняя школа № 2 ремонтируется, а толку от этого нет почти никакого. Шефы из Томского управления провели ремонт крыши, но как только пойдет дождь, хоть из школы убегай: крыша протекает, вода течет как изрешета. В этом году для внутреннего ремонта школы выделено всего лишь 3 маляра, а о

крыше и не думают. Больше половины ремонтных работ еще не начато. А ведь скоро нагрянет дождь.

Четвертый этаж силами учащихся и техников, казалось бы, приведен в порядок, но вот прошли дожди, и все ремонтные работы пошли на смарку. А что скажет осень, а потом еще весна? На четвертом этаже

## \* ФЕЛЬЕТОН

### Под лициной Христа

Бывает же так: нагрянет в дом беда, и не знаешь, как от нее избавиться. Степанович Дмитриев, электротехник Ольгердовского шахтостроительного управления, погложившая семилетнюю дочку по голове, успокаивает:

— Ничего, Светочка, как-нибудь проживем. Ты уже большая у меня, нынче в школу пойдешь. Я уже баян тебе купил. Ты же любишь музыку, песни?

Девочка молча обнимает отца за шею, прижимает к небритой его щеке свою головку и потом, вырывавшись из ласковых объятий отца, бежит с соседским ребятишками на улицу. Через минуту оттуда уже доносятся веселые детские голоса, смех, возня.

Степан Степанович сидит на крыльце и, наблюдая за веселой игрой ребятишек, горестно вздыхает. Мысли не дают покоя. Как же это получилось? Была хорошая, дружная семья. Около десятка лет прожил он со своей супругой Натальей Ивановой. Дочка вот подрастает, через месяц в школу пойдет. Дом был, как говорится, полная чаша. А сейчас?

А началось вот с чего: еще три года назад, работая на шахте «Томусинская-1-2», подружилась Наталья Ивановна с мотористкой Паршуковой, вошла в секцию баптистов и начала день и ночь молиться во славу Христа. Бросила работать и зачаста на сектантские собрания, что проводились в домах Солодянкина, Паршукова, Федора Лысого и других баптистов-проповедников.

Сквозь пальцы смотрел тогда Степан Степанович на религиозные увлечения своей жены. Не обращал он внимания до тех пор, пока дело не коснулось самого. Окружили его как-то «братья и сестры во Христе» и начали агитировать вступить в секцию. В пример ставили его «крайнюю» жену Наталью Ивановну.

Дал им тогда Дмитриев от ворот поворот. Ушли «братья» из дома, а с ними и его супруга. По дороге успокаивают ее:

— Не печалься, сестра Наталья. Видит бог, что не спутник он тебе. Ты лучше обрати внимание на дочку: подрастает она, пора приобщать к вере.

И начались душевные терзания у малолетней девочки. Как только отец уезжал на работу, воронье слетаются «сестры во Христе» к дому Степана Степановича. Поют псалмы, молятся. Заставляют тоже самое делать маленькую

### Когда будет на автобусной остановке будка?

У нас на Притомском есть остановка «Медпункт». Она является центром Притомского. На этой остановке всегда много народа. Когда-то здесь была будка. Но с ней случилась катастрофа: как только сошел снег, начались какие-то «сильные» люди, перевернули ее, и она плавала в луже до тех пор, пока ее не подняли, но она оказалась без крыши — одни стены да пол. Вскоре ее совсем унесли, как говорится, со всеми потрохами. А новую так и не строят.

Придешь на эту остановку, и остановиться негде, родители идут с детьми, и даже негде спрятаться от солнца или дождя.

Кто должен проявлять заботу о жителях Притомского?

В. ОТРОКОВА.

И день за днем стало таять нахитое мозолистыми руками Степана Степановича домашнее имущество. Оскудела сберкнижка, исчезли ковровые дорожки, валенки, дорогие отрезы, половина туши купленного быка.

А Лысый все наставлял: «Всякому, просящему у тебя, давай, и от взвинченного твоего не требуй назад. Блажен, кто помышляет о бедном».

— Стараюсь, брат Федор, стараюсь. Уже все снесла из дому, что можно было, если не считать постели и стек.

Правильно делаешь, сестра. Рука дающего за не скучает. Нам ведь много не надо. Христос двумя булками хлеба накормил пять тысяч человек и еще 12 корзин обедов осталось. Все идет господу Богу, а мы на том свете будем питаться иной пищей. Там, где твое богатство, там и твоя душа.

— Слышила, смысла. Вот только о тебе, брат Федор, поговаривают нехорошо. Будто бы ты скупал пшеницу по 10 рублей за центнер и продавал ее ведрами в Междуреченском рынке в тридорога... также фрукты, овощи. Говорят, спекулируешь.

— Не слушай бесовские сплетни, сестра, ведь пшеничка, фрукты были не мои, а наши «семейные», и в библии нет слова «спекуляция». В писании говорится, чтобы мы не обманывали близких своих, а на рынке можно... Молись, сестра, молись!

И Наталья Ивановна молилась. Она совсем не стала приходить домой, неделями не видела мужа, дочь жила по «братьям» и сестрам во Христе».

А баптистские проповедники Солодянкин, Лысый по-прежнему одурманивают обманутых ими людей, ревностно читая и по-своему истолковывая библейские сказания. Только 24 стиха из 12 главы «от Луки» они старательно обходят. Там как раз сравнивается «христово стадо» с вороньем, которое не сеет и не жнет.

Мягко сказано. Они хуже воронья. Вороны пытаются падалью, а эти изо дня в день терзают живых людей, отправляя их религиозным дурманом. Кто ответит за еще одну разрушенную семью, кто заступится за маленькую Светочку, которую мать бросила «во имя Христа»?

Может быть уличный комитет, вся общественность скажет по этому вопросу свое веское слово?

В. ВАСИЛЬЕВ.

### По следам неопубликованного письма

В редакцию газеты поступило письмо Воскресенского якобы о неправильном отношении к нему главного энергетика Солодкова.

Письмо было направлено секретарю партбюро т. Котовой. Она сообщила редакции, что взаимоотношения т. Воскресенского с коллективом и т. Солодковым действительно ненормальные, но такое обострение вызвано неправильным поведением самого т. Воскресенского, который любое требование или совет принимал как личное оскорблениe, отвечал на это грубостью или бранью. Партийное бюро не нашло нужным наказывать т. Солодкова.

## Страница воскресного дня

- ◆ Поэт вступает в спор
- ◆ Моряк вернулся домой
- ◆ Хорошо отдыхать за городом
- ◆ Более тысячи выигрыш

## „Счастливые“ билеты

Сберегательные кассы города производят оплату выигрыш по билетам денежно-вещевой лотереи 2-го выпуска. Жумно и оживленно в залах сберкасс, много-людно у вывесенных официальных таблиц выигрышей. Много на этот раз счастливых билетов. Г. Иванова на восемь билетов выиграла электрический утюг, набор грампластинок и чайные пары.

Счастливо улыбаясь, предъявляет билет работница завода КПД Н. С. Поглухина. Она выиграла ковер размером 1,75 x 2,5 метра стоимостью 127 рублей. Ковры фабричной работы размером 1,5 x 2 метра выиграли также С. В. Грингенко, А. Я. Гусев, В. Н. Чалая, Б. И. Ямщикова. А. В. Савченко выиграл ковер и ковровую дорожку стоимостью 32 рубля. Домохозяйка М. И. Зуденко выиграла шерстяное одеяло за 26 рублей.

— На этот раз счастливый билет и в моих руках, — говорит работница 8-го отделения связи т. Некрасова, — холодильник — очень нужная вещь.

Она выиграла холодильник «Саратов-2». У. В. Н. Каминского тоже выиграл — холодильник «Саратов-2». Но самый, пожалуй, хороший выигрыш у работницы аптеки З. И. Богдановой — пинетки стоимостью 526 рублей. Неплохой выигрыш

у рабочего СМУ-4 И. И. Лакизо — радиола «Рекорд-59», у шофера пос. Майзасс А. И. Арифзянова — радиоприемник 2-го класса, у С. Я. Сергеева — фотоаппарат ФЭД-2, у Н. И. Грицевич — ручная швейная машина. Среди шахтеров есть товарищи, выигравшие дамские часы «Эра» и пылесос «Чайка», швейные машины и ковровые дорожки, а также многие другие вещи.

Много ценных вещей выиграли междууреченцы. Только за первые дни в сберкассы предъявлены билеты, на которые выпали выигрыши: 11 электрических утюгов, 15 малярных полотенец, 6 скатерей камчатных, 37 авторучек, 8 масорубок, 41 набор грампластинок, около 50 денежных выигрыш.

Более тысячи клиентов предъявили лотерейные билеты с самыми разнообразными выигрышами.

Приобретайте, товарищи, лотерейные билеты третьего выпуска, вы можете стать владельцами счастливого билета!

**Н. И. ГОРДИЕНКО,**  
инспектор центральной  
сберкассы № 7763.

## Флаг поднят

Начался второй сезон в загородном пионерском лагере. В палаточный городок приехало 445 юных междууреченцев. 26 июля в 6 часов вечера состоялась торжественная линейка.

В парадной пионерской форме выстроились пионеры. Под звуки духового оркестра четким шагом проходят они к трибуне.

Товарищ председатель совета дружин! Отряд № 1 на пионерскую линейку выстроен полностью...

Один за другим сдают рапорт председатели советов отрядов.

Рапорт принят.

Представители городских организаций тепло приветствуют и поздравляют ребят с

Начинается веселье. Участники хорового и танцевального кружков уже успели подготовить песни и танцы.

Далеко разносится звонкая пионерская песня. После концерта состоялся футбольный матч между командой воспитателей и пионерами 1-го отряда. Выиграли ребята со счетом 5:2.

А с наступлением темноты загорелся традиционный пионерский костер. Ребята пели, танцевали, веселились. Усталые, но довольные, отправились пионеры по палаткам.

Хорошо отдыхать за городом! Свежий воздух, обильное питание, солнце и вода сделают свое дело. Дети вернутся домой крепкими, загорелыми, поправившимися, чтобы успешно учиться в новом учебном году.

**О. ИВАНОВА**

## Меры принятые

Междуреченский горисполком на своем заседании обсудил фельетоны, опубликованные в газетах «Знамя шахтера» от 2 июня с. г. и «Комсомолец Кузбасса» от 11 июня с. г., в которых критиковалась продажа недоброкачественного вина на междуреченском рынке, организованная колхозом им. Сталина города Дербента.

Исполком городского Совета запретил торговлю вином на рынке и предложил колхозу им. Сталина г. Дербента вывезти свою продукцию из г. Междуреченска.

За личную дисциплинированность и успехи в боевой и политической подготовке был назначен командиром отделения. За примерную службу имеется 40 поощрений от командования части и вышестоящих начальников, награжден нагрудным знаком «Отличник ВМФ». Комсомольская организация и бюро избрали его секретарем комсомольской организации части. За правильное руководство комсомольской организацией тов. Абаев А. Г. награжден грамотами Приморского краевого комитета ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ. По рекомендации комсомольской организации и коммунистов части тов. Абаев А. Г. был принят в кандидаты, а затем в члены КПСС.

В настоящее время тов. Абаев трудится на Красногорском угольном разрезе.

## ЗЕМЛЯ

**Евг. Буравлев**

Наш земляк-междууреченец — поэт Евгений Буравлев окончил в этом году заочно литературный институт им. Горького при Союзе писателей СССР. Творчество его получило высокую оценку при защите дипломной работы и во время декады сибирской литературы в Москве.

В настоящее время поэт заканчивает подготовку к изданию новых книг — «Работа», «Земля» и «Узнаю тебя, друг», которые приняты к печати и выйдут в

свет в 1962 году в Кемеровском, Новосибирском издательствах и в издательстве «Советская Россия».

Сегодня мы предлагаем вниманию читателей одну из новых работ Евг. Буравлева, в которой автор, как бы принимая участие в несущественном на первый взгляд споре между лириками и физиками, поднимает актуальные вопросы воспитания в человеке чувства прекрасного, любви к природе и к родной земле.

### Не научная, но довольно фантастическая поэма в двух частях. С прологом и эпилогом.

#### Пролог

Выходя на трибуну, предоставленную поэтам, Я так и не решил: о чем быть поэме. О физике — о какой-нибудь новой проблеме? Или о лирике? Или о том и об этом?.. Беспредметный спор — о физике и поэзии — Не так уж, как кажется, прост и нелеп. Реплики физиков остры, как лезвия:

— Поэты отстали!..

— Пегаса заездили!..

— Поэты зря едят хлеб!..

Ставят, конечно, не всех на одну доску.

Оговариваются: есть, мол, и толковый народ.

Ну, к примеру, тот же Александр

Твардовский —

Этот сто очков любому даст вперед!

Но одни, мол, ушли с поля, свое отсевя,

Другие — на пенсии, — нянчат внучат.

Жаров, Безыменский, Светлов, Асеев —

Как спящие вулканы, грозно молчат.

Иногда еще выбросят дыма колечки,

Но уже ни извержений, ни помпей.

А из нынешней обмелевшей поэтической

речки

Не утолить жажды — хоть пей, хоть не пей.

Нами, мол, атом расщеплен и обуздан.

Нами, мол, путь в космос открыт.

А что лирики? Издателям обузва?

Живут, ничего не видя дальше своих корыт.

Пищут преимущественно об осенних базарах,

О девицах, ныпочем не дающихших в руки,

О босоногом детстве, о краснозадых

пожарах,

О том, как пагубны узкие брюки...

И, если идти от масштаба вселенского,

Станет очевидна несоизмеримость явлений:

Падение атома — и вознесение

Вознесенского, —

Хотя кем-то и сказано, что он почти гений;

Рождение спутника — и рожденье

Рождественского, —

Хотя и при том, что стих его из путин,

И поэт записал многоступенчатой лесенкой

его,

Это все-таки не ракета и далеко не спутник...

Мелочишка чувств, мелочишка идей

Жалко позиционируют в тощем ручейке.

Нет, в двадцатом веке не заставишь людей

Жадно пристать к такой строке!..

Судят, конечно, не все так странно.

Но спор этот — волны тревожных толчков,

Идущих из глубин житейского океана,

Волны, укачивающие новичков.

И вот, представьте, что цепная реакция

От таких вот, считающих поэзию безликой,

Убежденных, что лириков упали акции,

Охватила всех — от мала до велика.

И люди, освобожденные от чувства

прекрасного,

Подобно электронам, оставшимся без ядра,

Ищут среди физиков Пушкиных и

Некрасовых,

И на Земле начинается новая пора.

Уже и Земля им не планета — планетийка,

И гений человеческий — не вершина вершин;

И железный разум — плод кибернетики —

Регулирует естественный приплод машин.

И если так пойдет, то закончит вступление

И заглянем вперед на несколько лет.

I

Превращая в материю поступль времени

Для сверхскоростных фотонных ракет,

Готово избавиться от земного бремени,

Спешит человечество на тот свет.

Ему, одолевшему притяжение земное,

Как ребенку, сошедшему с материнских рук,

Уже не терпится в мирозданье иное,

Не терпится расширить владений круг.

II

А я вот никак не могу без Земли!

Просоленную потом, липкую и сырьчу,

Неподвластную лому и податливую, как

хлеб,

Разрытую, взорванную, бурами

прокрученную,

Но бесконечно родную, из всех земель

лучшую,

Я люблю и любил бы ее, если бы даже ослеп.

Если бы даже от физиков отстал

безнадежно, —

От тех, что в забеге времени поэтов обошли.

Если бы стал прахом, то и тогда невозможно.

Было бы оторвать меня от Земли.

И не потому, что родом из землекопов,

Что с Землей у меня особое родство,

Идущее от памятных подмосковных окопов

(Окончание на 4-й стр.).

## ОБСУДИЛИ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

«Жить и работать по-коммунистически» — под таким лозунгом прошла профсоюзная конференция на Красногорском угольном разрезе по итогам выполнения коллективного договора.

Трудящиеся передового предприятия решили ко дню открытия XXII съезда КПСС дать сверх плана 100 тысяч тонн угля, а к концу года — 110 тысяч тонн.

Делегаты конференции по деловому обсудили во-

“ЗНАМЯ ШАХТЕРА”  
30 июля 1961 г. 3 стр.

</div

# ЗЕМЛЯ

(Окончание. Начало на 3 стр.)

До котлована, где Братской плотины створ.  
Не только потому, что здесь каждый камень,  
Каждое деревце дороги и свяшены,  
Не только потому, что своими руками  
Закладывал фундамент под эти вот стены,  
Что на разъезде, маленьким и безвестном,  
Своими руками сажал тополя.  
Но еще по причинам,  
Одному только сердцу известным,  
Я люблю тебя, матушка наша Земля.  
Утром — росную всю, будто в капельках  
счастья,  
Обращенную к Солнцу, спутнику юности;  
В час, когда в каждой почке птенцами  
стучатся,  
Силы пробуют листья, готовы  
проклонуться.  
Днем — усталую, знойной жарой опаленную,  
Золотистой пыльцой всю как есть  
опыленную,  
С разнотравьем лугов над зеркальными  
речками,  
Да с гудением пчел над медвяными гречами.  
А еще — в полушалке, зарю расцвеченному.  
В час, как наши девчата к зиме  
заневестятся, —  
Я люблю тебя, страдная, осенью, вечером,  
На свиданье спешащую с молодцем-месяцем.  
А еще — по ночам, в звездном небе летящую,  
Со снегами скрипучими, с чудо-метелями.  
Не далекую, сказочную — настоящую,  
Ту, с которой пока еще не улетели мы...

И я не верю, что космоса поклонники  
В ненависти к лирике тверды и  
непоколебимы,  
Что они не кормили на своем подоконнике  
Голубей и цветов не дарили любимым,  
И дружили не только с собаками  
подопытными,  
Со счетными машинами, с машинами иными,  
Но еще и не простили ночных под окнами,  
Волнуемые проблемами самыми земными,  
Не верю, что физики, даже очень ученые,  
О зорях утренних и о вечерних зорях,  
О радости и печали, о счастье и горе  
Имели понятие самое отвлеченное.  
Нет, ни счетных машин, ни  
синхрофазотронов,  
Ни атомным реакторам не разъять и не  
решить,  
Из каких протонов, нейtronов и позитронов

Состоит ядро человеческой души.  
И нет, не атомные — иные реакторы  
Рождают энергию такую громадину,  
Что бледнеют физики и даже редакторы,  
Со своей серой и со своим радием!

И вот люди, проникшиеся любовью  
К лесам и рекам, ко всему живому,  
Отношенье к Земле ремонтируют, как  
кровлю,  
Грозящую разрушением отчemu дому.  
И вот под лозунгом: «Все для человека!»,  
Как новый рубль — весомо и символично —  
Шестидесятые годы двадцатого века  
Идут по планете во всем своем величье.  
Я не вижу на стройках ни лопаты, ни лома.  
Ни девчонок, надрывающихся на подноске  
кирпича.  
Ни ветхих деревушек, крытых соломой.  
Ни задыхающегося от бензина терпеливого  
москвича,

Ни человека перед другим человеком  
Гнувшего спину, колени й шею.

Вся — от примитивных до сложнейших

молекул —

Поет и радуется Земля, хорошая.  
Я вижу, как земли, заботливо ухоженные,  
Воздают человечку за любовь сторицей —  
Молочными реками, янтарной рожью,  
Голубыми лынами, солнечной пшеницей.

Вижу, как люди собственными руками —

ДоброВольцы из Тулы, Марселя и

Гвадалахары —

Стирают с карты, воюя с песками,

Желтые пятна Кара-Кумов и Сахары.

Весь мир, преломленный в волшебной

призме,

Граненой энергией человеческих сердец,

Вижу, товарищи, при коммунизме!

## Эпилог

Вот и спору нашему пришел конец.  
И, честное слово, нашей планеты,  
Соседних планет необъятные ширы  
Вас, товарищи физики, и вас, поэты,  
Призывают работать в согласие и мире.  
А я? Ну что же, не прав был разве я,  
Обещая поэму о физике и поэзии?  
Что же касается области фантазии,  
То я за земную — она полезнее.  
Нет, не считайте, что я заблудший,  
Что нам на далеких планетах не жить.  
Но давайте и к Земле относиться получше.  
Не только топтать ее, но и любить.

## Тракторные заводы в Китае



Китайская Народная Республика. Тракторный завод в Лояне — один из пяти расширяемых в настоящее время тракторных заводов в Китае. С завершением капитального строительства мощность этих предприятий, расположенных в Лояне, Аньшане, Наньчане, Тяньцзине и Шэньянне, возрастет более чем в пять раз.

На снимке: тракторы, изготовленные на Лояньском заводе.

## Больше товаров широкого потребления

Завод искусственного волокна, часов и электроламповий заводы, завод пластмассовых изделий и семь других предприятий легкой промышленности строятся сейчас в Харбине — крупном индустриальном центре северо-восточного Китая. Одновременно в Харбине и других городах провинции Хейлунцзян в этом году началось строительство девяти заводов керамических изделий, которые будут выпускать посуду и другие

предметы домашнего обихода.

В Чунцине — крупном центре юго-западного Китая — расширяются 15 предприятий легкой промышленности, в том числе фабрики щелковых и лынных тканей, эмалированной посуды и других.

Несколько обувных и текстильных фабрик строятся в Гуанси.

## В защиту своих прав

СТАМБУЛ. В Турции продолжаются выступления рабочих за повышение заработной платы. Уже неделю не выходят на работу рабочие паркетного предприятия в местечке Эрдек. Несмотря на нажим предпринимателей, паркетчики настаивают на своем решении. Повышения заработной пла-

ты на 40 процентов требуют также рабочие фабрики искусственного шелка.

КАРАКАС. На нефтепромыслах Венесуэлы, принадлежащих американской нефтяной компании «Шелл», продолжается забастовка нефтяников. Рабочие требуют увольнения управляющего нефтепромыслов, а также

(ТАСС).

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

- Крепнет дружба между СССР и Ганой
- Агрессия против Туниса
- Новый заговор против Конго

Вписана новая страница в историю развития дружественных отношений между Советским Союзом и освободившимися от ига колонизаторов странами Африки. В результате пребывания в нашей стране президента Республики Гана Кваме Нkruma подписано совместное советско-ганское комюнике, в котором отмечается, что отношения обеих стран носят подлинно дружественный характер и являются собой пример успешного претворения в жизнь принципа мирного сосуществования.

В этом документе определена позиция СССР и Республики Гана по важнейшим международным вопросам, а также по вопросам развития советско-ганских отношений. Совершенно другую политику проводят империалистические державы. Сопротивляясь упрочению независимости молодых государств, они всячески стараются сохранить в них остатки колониализма. Красноречиво говорят об этом события в Тунисе.

Народ этой африканской страны в 1956 году освободился от ига французских колонизаторов и создал независимую республику. Но французам удалось сохранить на территории Туниса свою военную базу близ города Бизерта. Тунисский народ не хотел мириться с этим. Он не прекращал борьбы против иностранной оккупации в этой части своей территории, и борьба привела особенно широкий размах в последние недели. На решительное требование Туниса ликвидировать военную базу и вывести с его территории французские войска Франция ответила агрессией.

В течение нескольких дней французские войска подвергли бомбардировке и обстрелу арабские кварталы города Бизерты, а также другие города и селения Туниса. Войска Франции вторглись в Бизерту и заняли часть города. Среди тунисцев много убитых и раненых.

Правительство Туниса разорвало дипломатические отношения с Францией. Совет безопасности ООН, обсуждавший по просьбе тунисского правительства вопрос об агрессивных действиях Франции, вынес предварительное решение, обязывающее прекратить огонь в Бизерте и отвести французские войска на прежние позиции. Однако французские войска нарушают это решение.

Агрессия Франции против Туниса не сломила тунисский народ. Она усилила среди тунисцев и других народов Африки движение за быстрой ликвидацию остатков колониализма, за объединение своих сил в стране.

Не прекращают империалистов козней и против другого африканского государства — республики Конго.

Эта страна по воле колонизаторов и их ставленников остается расчлененной, а ее парламент, разогнанный 10 месяцев назад, до сих пор не имеет возможности выполнять свои обязанности. Законное правительство Конго во главе с А. Гизенгой всегда выступало и выступает за созыв парламента, считая, что только сам конголезский народ через своих представителей в парламенте может регулировать возникшие в стране вопросы.

Исходя из этого, правительство А. Гизенги вступило в переговоры с представителями леопольдивильских властей. В результате была достигнута договоренность о созыве близ города Леопольдивиль в университете парламента Конго. Охрану членов парламента и обеспечение его спокойной работы должны взять на себя войска Организации Объединенных Наций, находящиеся в Конго.

Туда съехалось около 200 парламентариев, т. е. подавляющее большинство членов парламента. Но империалисты и их наймиты хотят использовать созыв конголезского парламента для восстановления и узаконения колониальных порядков в стране. Они затягивают открытие парламента и пытаются с помощью угроз и шантажа заставить его членов действовать в интересах колонизаторов. Разоблачая организуемый колонизаторами новый заговор против народа Конго, наша страна, как отмечается в опубликованном 26 июля заявлении ТАСС, выступает за немедленное возобновление работы парламента Конго и создания всех условий для того, чтобы он смог свободно выразить волю конголезского народа.

Д. КАСАТИКИН.

Зам. редактора

И. П. ЗЕКОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ «КУЗБАСС»

Художественный фильм

### Вольный ветер

Сеансы: в 10-50, 12-40, 4-20, 6-10, 8, 9-50 вечера.

Администрация Ольгердского шахтостроительного управления ввиду производства взрывных работ категорически запрещает гражданам производить сбор ягод в районе вентиляционного ствола и вскрышных работ шахты «Томусинская-5-б» в радиусе 1 км.

Орг треста «Томусауголь» производит набор учеников на курсы продавцов и поваров на 1961-62 учебный год с образованием не ниже 7 классов. Требуются продавцы и киоскеры. Обращаться в отдел кадров орга.

Орг треста «Томусауголь» требуются: заведующие магазином, старшие продавцы, продавцы, кладовщики, экспедиторы, плотники.

Обращаться в отдел кадров орга.

Утерянный больничный лист № 058118, выданный Плотникову Василию Макаровичу, считать недействительным.